

风正一帆悬

——邵阳市第四中学狠抓党建工作助推学校发展纪实

李超 宋宁 黄丹

市四中党委坚持以党的十九大精神为指引,瞄准“不忘初心,立德树人”这一核心,着力加强党建工作,充分发挥党员教职工的示范带头作用,以榜样引领、以典型带动,凝聚起了学校发展的强大推动力。

狠抓理论学习

诸葛亮《诫子书》有云,非学无以广才。近年来,市四中党委不断完善学习制度,每年年初,都会根据当年中央、省、市委及市教育局党委的相关精神、要求,结合学校实际,制定《市四中党委中心组理论学习计划》,进而督促各支部制定切合本支部实际的学习计划,真正将学习的精神落实到行动中。

市四中党委严格执行“三会一课”制度,每月至少召开一次支委会,每季度至少召开一次党员大会,并根据每一时期党的中心工作和党员的思想教育实际需要确定切合党建工作的党课主题,并确保每季度至少上一次党课。党课学习后,参加培训的党员都要写心得体会并交党委留存。

为确保学习活动的针对性和实效性,市四中党委以“红星云”平台为推手,不断改进方式方法,采取集体学习、网上培训、自主选学、个人自学等方式,运用专题报告、案例分析、交流研讨、结对帮学等方法

开展教育活动,增强吸引力和感染力。

夯实堡垒作用

今年3月,校党委组织党务工作者到兄弟学校学习党建工作经验;4月,学校开展了“义务献血”活动,各支部党员教职工积极响应党委号召;5月,校党委对各支部委员进行了“党的十九大精神”知识测试,组织各支部书记学习了“五化”建设的相关要求和具体内容,并制定了实施方案。

上面所述的仅仅是四中支部建设的一个缩影。近年来,市四中坚持以“支部建设标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化”的“五化”标准推进党支部建设,并结合一系列主题教育活动,不断夯实各党支部的战斗堡垒作用。

强化引领带动

一支思想崇高、精诚团结、业务精湛、能力突出的队伍,是学校发展的基础。在市四中党委的统一组织下,各党支部纷纷以“四有”为标准,围绕“有信念、有规矩、有品德、有作为”的要求,结合“不忘初心,牢记使命”的主题教育,扎实开展各项专题教育活动。大力宣传校内优秀的党员教师典型,以榜样的力量引领带动全体党员积极发挥先锋模范作用,为学校的发展贡献力量。

党员教师夏中文的班上曾经有个叫杨超(化名)的学生,刚进学校的时候,性格

十分内向,在涉及家庭的问题上特别敏感。经过了解,夏中文才知道,杨超的父亲因病去世,母亲离家出走,他从小就跟着家境不是很好的姑姑生活,久而久之形成了孤僻的性格。为打开杨超的心扉,夏中文常常找他谈心,并资助他生活费,甚至把自己的餐卡给了杨超。在夏中文的关怀下,杨超逐渐变得开朗起来,顺利考上了大学。

为了激发学生的学习兴趣,党员教师刘高贤敢于突破“应试语文”的束缚,根据学情大胆取舍,并充分利用自然、人文等课程资源,营造教学情境,设计贴近学生生活的教学活动和教学方式,努力实现语文学习从课内向课外的延伸,鼓励学生在生活中学习,在学习中学会更好地生活。这极大地发掘了学生情感、知识、智力的内在潜能,激发了学生的学习热情,收到了良好的教学效果。

近年来,市四中的中、高考成绩一年一个新台阶,特色教育硕果累累,学校教育教学管理卓有成效,校风校貌日新月异,学校先后荣膺全省毒品预防教育活动示范学校、全省未成年人法治教育基地等一系列荣誉。“邵阳市第四中学”这一教育品牌的社会影响力逐年提升。

我们相信,随着市四中的基层党建工作不断深入发展,党对教育教学工作以及学校其他各项工作的领导将进一步增强,党支部的战斗堡垒作用和党员教职工的模范带头作用将得到更有力的体现,学校各项事业必将得到更好更快的发展。



为丰富教职工课余文化生活,增强教职工体质,提升教育系统的凝聚力、向心力,5月29日至30日,市教育工会组织市教育局机关、市直各学校、各县市区教育(教科、教科体)局在市湘郡铭志学校举行了2018年邵阳市教职工乒乓球比赛。图为比赛现场。李超 陈孝华 摄影报道

市一中:指引学生选择正确成长方向

本报讯 5月15日至25日,市一中组织精干力量,分别对高三年级16个班级的800余名学生开设了专业选择与职业规划讲座。

讲座课上,授课教师首先对高校的办学类型、专业类型进行了详细的讲解。其次,针对高三学生即将填报志愿、选择大学和专业、选择今后人生成长方向的实际,授课教师围绕个人兴趣、个人特长、学校地理位置等志愿填报因素,向学生们讲解了国内外较为常见的职业生涯规划理论,从而为学生更加科学理性地填报志愿提供帮助。(李超 张剑臣)

夯实基层党建 助推教育发展

本报讯 5月29日下午,市直教育系统召开2018年推进党支部“五化”建设现场会,对党支部“五化”建设工作进行部署。

为促进基层党建工作全面进步,市直教育系统坚持“抓好党建促发展”的理念,强化领导抓责任,通过办点示范、分步实施、精准发力,提速党支部“五化”建设,力争今年80%以上的党支部建成“五化”党支部,到2019年实现“五化”全覆盖。同时,市直教育系统还充分发挥党建工作统领全局的作用,将“五化”建设与师资队伍、师德师风建设相结合,不断提升全体教职工的专业素养和敬业精神,从而努力推进市直教育系统乃至全市教育事业的健康发展。(李超 申钱钱)

教育短波

北塔区教科局:推动“创文”工作掀起新高潮

5月24日,为凝聚全区教育科技系统的创建合力,深入推进未成年人思想道德建设工作,北塔区教科局召开了“教育系统创国文工作调度会”。与会人员表示,要认清形势,增强“创文”工作的责任感和紧迫感,让关爱保护未成年人健康成长的工作落到实处。(张铁梅)

邵阳县石齐学校为考生减压助力

6月2日上午,邵阳县石齐学校初三三年级15个班级900多名学生齐聚田径场,参加了以“放飞心灵,扬帆中考”为主题的心理减压户外拓展活动。活动设置了丰富多彩且简单有趣的游戏,对缓解学生考前焦虑情绪、提升学生自信起到了积极的促进作用。(张玉梅)

新邵县集中清理在编不在岗教师

今年春季开学以来,新邵县纪委驻教育局纪检组对全县教师队伍在编不在岗人员进行了集中清理与整治。近日,纪检组对7名在催归公告限定日期内没有返回学校上班的人员进行了除名处理。(肖颖 钟卫军)

邵阳职院学子全国技能大赛获奖

日前,2018年全国职业院校技能大赛高职组“鸡新城疫抗体水平测定”赛项在福建林业职业技术学院落下帷幕,来自全国30个省市的68支代表队参加了此次大赛。邵阳职院生物工程系学生谭凯利、刘兰,在傅规玉、谭德展两位老师的指导下,冷静发挥,最终勇夺团体三等奖。这是邵阳职院生物工程系代表队继去年获得该赛项全国三等奖之后,又一次获此殊荣。(谭德展 唐欢 刘美丽)



► 5月30日晚,市湘郡铭志学校小学部首届校园艺术节在精彩的文艺汇演中拉开帷幕。提倡文明与向上的歌舞剧、展示中国传统文化的舞蹈、体现民族大团结的服装秀……一个个精彩的节目不但赢得了学生和家长们的一致赞许,更让学生在演出中感悟、在感悟中成长。图为1501班表演的京剧舞蹈《沁园春·雪》。

李超 杨学文 摄影报道

◀ 为进一步展示校园艺术教育成果,丰富校园文化生活,5月30日,双清区中河街小学举行了“童心向党,童谣传唱”庆六一文艺汇演。展示强军梦、强国梦的舞蹈,体现民族特色的竹杠舞,传唱文明习惯的舞台剧,中华经典诵读表演……一个个精彩的节目,赢得了学生和家长的阵阵掌声。图为文艺汇演现场。

李超 杜欣 摄影报道

因为热爱 所以坚持

——大学生创客黄海的舞蹈梦

记者 李超 通讯员 申双花

初见黄海,整个人白白净净,十分清爽,双眸中透露着年轻人特有的朝气。如果不是别人的介绍,很难让人把他和拥有三百多名学员的培训机构创始人联想到一起。

2012年,作为美术特长生的黄海以优异的成绩考入邵阳学院艺术设计系环艺班。进入大学后,黄海在专业学习上十分认真,专业成绩在班里一直名列前茅,大一、大二时还获得了奖学金,并在学校入了党。

“那个时候,我一直将成为一名设计师当做自己的梦想。谁知道,随着接触舞蹈越来越深,我开始‘不务正业’了。”黄海腼腆地说,在2011年、2012年那段时间,爵士舞、街舞在国内十分受追捧,他也被深深吸引,并加入了邵阳学院的SVC街舞协会,和师兄师姐们一起学舞、练舞。2014年9月,经过老会长的推荐,黄海还成为了街舞协会的会长。

那时候,在邵阳学院举行的“校园先锋”评选活动中,黄海被评选为艺术设计系第一个校级“才艺先锋”。之后,邵阳学院组织“校园先锋”到各院系开展巡回演讲,黄海成为

了校园先锋中被点名邀请最多的人之一。

当时,不少学生认为,之所以黄海被邀请得最多,无非就是专业成绩好,又会跳舞。但实际上,各院系邀请黄海还有另外的目的:希望用黄海“自强不息”的精神去感染学生们,因为黄海是“邵阳学院自强之星”。

大学入校不久,黄海就利用课余时间去做兼职,教人画画,后来,随着舞蹈基本功越来越扎实,他又开始教别人跳舞。2014年之后,黄海就已经成为了舞蹈培训机构的兼职教师,专门教爵士舞、街舞。整个大学期间,黄海没有向家里要过一分钱的生活费。而兼职所得除了留一部分作为生活费之外,其他的都被黄海用作进修费用,到外面去学习新的舞蹈动作、舞蹈编排等知识。四年的兼职生活,不但提升了黄海的各方面素质,也更坚定了黄海的创业信心。大学即将毕业的时候,黄海正式注册成立了自己的“海汀”舞蹈工作室。

“2016年5月28日,我永远记得这一天。这天不仅是我毕业论文答辩的日子,更是我工作室装修的第一天。”黄海说,因为那天装修师傅进场,需要他去开门,所以当天一早,黄海在答

辩现场主动向老师说明情况,并请求第一个进行答辩。答辩结束后,黄海又马上赶往工作室。

之前做兼职,只要把舞教好就行了,但自己创业,就必须事事都要担起来。“创业之初没有专职人员,工作室设计海报、维护微信公众号都得自己来。特别是录制、剪辑舞蹈视频,由于没有任何基础,都是我在网上、书本上一点点学来的。那段时间,每天都只能睡几个小时。”黄海说。

不过,让黄海比较欣慰的是,他的工作室并没有在其他培训机构最头疼的生源问题上遇到过障碍。由于之前他一直从事舞蹈培训兼职,掌握了大量的人脉资源,所以不论是工作室开业,还是之后的培训中心开业,生源都一直比较稳定。目前,算上加盟店,他手下的专职教师有十余名,学员达300余名。

说到创业的经历,黄海最感谢的还是母校。“不论是在校期间,老师们推荐我参加各项活动来锻炼我的综合能力,还是在创业后老师对我的专业指导,都让我学到了很多知识,也让我在创业中少走了很多弯路。”黄海说,下一步,在加强培训机构管理团队和师资队伍建设的同,也将加大与母校的合作,给更多的学弟学妹提供一个创新创业的平台。

2018年邵阳市创新创业大赛(创客中国)

创新创业 圆梦园区